

冬训燃海南

◀上接 B02 版

2003年,位于澄迈老城的海南金鑫基地建成。加上原有的嘉德基地,足球基地设施不断完善。中超球队当时也大多选择来海南冬训。2003年“非典”期间,为了能安心备战当年的女足世界杯比赛,中国女足从北京来到海口集训,这也是该队第一次来海南训练。

十多年来,国家男子足球队在海南长期冬训过3次,每次都会吸引上百名记者过来“探班”。

足球是海南冬训的重要体育项目。随着国内青少年球员和职业足球队大规模到海南冬训,海南的冬训基地设施在近20年间逐渐升级换代。

2015年,海南足球冬训基地迎来建设高潮,由海口市文化广电出版体育局与海南观澜湖实业发展有限公司共同创建海口观澜湖足球基地。

2016年底,中超江苏苏宁队等国内职业足球队陆续到该基地冬训。韩国著名球星崔龙洙曾对海南日报记者说,海口观澜湖足球基地条件一流,非常适合职业球队进行封闭冬训。

在我省有关部门的大力支持下,2017年11月和2019年9月,省足协裕东青训基地和德能青训基地(一期)先后建成。

外国球队恋上冬季海南

这些年在海南冬训的,除了众多“国字号”队伍,还有一些外国球队。他们的到来让海南冬训的名声传到了海外。

据了解,最早来到海南冬训的外国球队是韩国职业足球队富川SK队。此后,多支韩国职业足球队也先后来海南冬训。2004年至2007年的冬天,中韩足球俱乐部的球队在海南的绿茵场上“杀得天昏地暗”,让海南铁杆球迷大饱眼福。

2005年底,朝鲜男足为了备战2006年德国世界杯亚洲区8强赛,选择在海南进行赛前备战。此后,连续数年的冬天,朝鲜男女足球队都在海南进行冬训。

2017年初,海南冬训迎来了第一支欧洲职业足球队——捷克足球俱乐部布拉格斯拉维亚队。该队队员在海口观澜湖足球基地冬训时与海南一支职业队开展对抗赛,上千名海南球迷到场观战。■

海口观澜湖足球基地适合职业球队进行封闭冬训。海南日报记者 袁琛 摄

海南冬训基地有颜值有实力



近日,中国帆船帆板队队员在海口国家帆船帆板基地冬训。

海南日报记者 袁琛 摄



去年年底,国家乒乓球队首次来海南冬训。

海南日报记者 王黎刚 摄



国家铁人三项队队员在白沙参加自行车训练。

特约记者 吴峰 摄

大·足球

海口观澜湖足球基地

配套设施全面,草坪质量一流,全部建成后将拥有20片国际标准化的足球训练场以及运动员公寓、运动员餐厅、运动康复中心、体能训练中心、健身中心、运动员生活区等完善的配套设施,适合职业球队进行封闭冬训。

海南省足协裕东青训基地

适合青少年球队封闭训练,拥有众多球场,配套设施较为完善。运动员公寓在球场旁边,食宿条件好。

海南嘉德基地、桂林洋基地

草坪质量好,球场标准,排水系统好。

沙滩排球

文昌高隆湾沙滩排球基地

海南最早的国家级训练基地

中国沙滩排球队三亚训练基地

专供国家队训练使用

中国排球协会海南沙排训练基地(海口经济学院)

国家级训练基地,最多能同时容纳400多人训练

帆船帆板

海口国家帆船帆板训练基地

2017年,海口帆船帆板主题酒店在基地原址建成,集帆船帆板训练、休闲度假、商务、会议等功能于一体,还增设了专门的室内体能训练场所和康复机构。2018年,基地“大变脸”,拥有数百个泊位,具备举办国际大型赛事的条件,其公共码头是亚洲最大的帆船基地公共码头。

冲浪

万宁日月湾冲浪培训基地

拥有得天独厚的冲浪条件,该基地是海南第二个水上项目国家级基地。2017年3月,国家冲浪培训基地在万宁日月湾动工,工程计划分三期进行。项目一期主要为冲浪俱乐部的建设与冲浪酒店的改造,工程竣工后,将满足国家冲浪培训基地教学配套、食宿接待等基本需求。随后的二期、三期建设,将进一步完善各项功能配套及基础设施,逐步将海南日月湾建设成别具一格的冲浪特色小镇。

羽毛球

陵水黎族自治县国家羽毛球训练基地

环境好、训练设施及配套完善

乒乓球

海南体育职业技术学院体育馆

环境好,训练设施及配套完善

综合基地

海南五指山训练基地

国家综合体育训练基地,康复医疗和训练设施完善。2012年4月,五指山训练基地奥林匹克体育训练馆落成,这是国内第二大举重训练馆。馆内一楼专为举重训练设置,有56个高标准的举重台,可同时容纳近200人训练。

白沙中国铁人三项运动协会训练基地、国家攀岩训练基地、国家橄榄球训练基地、国家拳击训练基地

环境好、训练设施及配套完善

文\王黎刚 制图\孙发强